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HJÓLREIÐAR Á ÞJÓÐVEGUM



MARKMIÐ VERKEFNISINS

• Skoða fyrirkomulag umferðaröryggis í hjólreiðakeppnum 
erlendis

• Meta við hvaða aðstæður hjólreiðafólk vill hjóla á 
þjóðvegum 

• Skoða fjölda hjólreiðaslysa á þjóðvegum og tilkynningar 
þeirra



Spurningalistinn



SVARENDUR

MAMIL = Middle aged man in lycra



UPPLIFAÐ ÖRYGGI
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AÐSTÆÐUR Í DREIFBÝLI
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AÐSTÆÐUR Í DREIFBÝLI
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AÐSTÆÐUR DREIFBÝLI
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Hvað má gera til að bæta aðstæður fyrir hjólreiðar í 
dreifbýli



ÞÆTTIR SEM SKAPA HÆTTU
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ALGENG VANDAMÁL
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SLYS



SLYS

70,5%

13,9%

0,0%

9,0%
0,0%

6,6%

Hvers konar slys var það alvarlegasta

Fallslys (detta á
hjólinu)

Árekstur við annað
hjólreiðafólk

Árekstur við gangandi
vegfarendur

Árekstur við
fólksbíl/mótorhjól

Árekstur við
vörubíl/rútu

Annað



HJÓLREIÐAKEPPNIR
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Atriði sem geta tryggt betur öryggi í hjólakeppnum



NIÐURLAG

• Hjólreiðar í dreifbýli

– Margt sem hægt er að bæta

– Vantar mikið af upplýsingum

• Erfitt að yfirfæra þessar tölur yfir á allt hjólreiðafólk

– Hjálmanotkun mikil 

– Fáir með bjöllu 



Takk fyrir áheyrnina

Spurningar?


